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To βασικό καθήκον του φιλοσόφου είναι να κλονίζει 
us ακλόνητε8 βεβαιότητέε μαε και να Θέτει 
υπό αμφισβήτηση us πεποιθήσεκ μαχ 

> 

ΣΕΛΙΔΑ 

ριέπλεξε ένα τελειοποιημένο ρητορικό σχήμα με πς αρχές 
της σκέψης του, συνδέοντας άμεσα το νόημα με τη 

φόρμα. Με μεγάλη ευφυΐα ο Κούντερα επικαλείται μία 
μουσική ποιότητα στη φόρμα, που είναι ταυτόχρονα εννοιολογική 

και έχει στόχο την κατάργηση των προκαταλήψεων 
και των ιδεαλιστικών εμμονών που χαρακτήριζαν 

ως τότε τους φιλοσόφους. Είναι λάθος 
άλλωστε να εμμένουμε στην απουσία 
φιλοσοφικών θέσεων και στον αμοραλισμό 

του Νίτσε-τηοπολύ μάλλον αφορά 
σε μια αναθεωρητική επισκόπηση των 

αρχώντης ηθικής και την ανάγκη της δύναμης 
της αμφισβήτησης, θέσεις που τονίζει 

επανειλημμένως μετοπολύ όμορφο 
εκλαϊκευμένο αλλά απόλυτα μεστό βιβλίο 
του ο Keith Ansell Peareon («Νίτσε», εκδόσεις 

Πατάκη), ο οποίος αποπειράται να 
εξηγήσει με τρόπο απλό και κατανοητό 
πς αρχές της νιτσεϊκής σκέψης. Επανέρχεται 

εν ολίγοις στο βασικό καθήκον του 
φιλοσόφου, το οποίο υπενθυμίζει πολλαπλώς 

ο Νίτσε, που δεν είναι άλλο από 
το «να κλονίζει τις ακλόνητες βεβαιότητες 

μας και να θέτει υπό αμφισβήτηση πς 
πεποιθήσεις μας». Κάπ αντίστοιχο με αυτό 

είχεωςσκοπόζωής ο ασυμβίβαστος 
φιλόσοφος Βάλτερ ΛΛπένγιαμιν, ο διωκόμενος 

στοχαστής της Σχολής της φρανκφού ρτης, το ανήσυχο 
πνεύμα που συνόψισε στα κείμενα του αρμονικά 

ιδέες από τον υλισμό μέχρι τον ρομανπσμό και από την εγελιανή 
φιλοσοφία μέχρι τα μυστικιστικά ιουδαϊκά κείμενα. 

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ 

ΤΗΝ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ 

Η βιογραφία του ΛΛπένγιαμιν από τον Mome Brodereen 
(«Benjamin», Εκδόσεις Μεταίχμιο) σκοπό έχει να εντάξει 

τη σκέψη του φιλοσόφου μέσα στο πνευμαπκό περιβάλλον 
που την εξέθρεψε και να αποδώσει πς πολλαπλές 

αποχρώσεις που την επηρέασαν. Ισως γι' αυτό είναι 
δύσκολο να συνδέσεις αυτόν τον πολυπράγμονα στοχαστή 

με έναν συγκεκριμένο τομέα, 
αφοί τα κείμενα του εκτείνονται οε 
όλους τομείς (φιλοσοφία, κοινωνιολογία, 

Ιστορία, λογοτεχνία). Ειδικά οι 
σημειώσεις του γιαπί Φιλοσοφία της 
Ιστορίας συνάδουν με την ίδια του 
τηντραγική μοίρα και τον θάνατο του 
(για την ακρίβεια αυτοκτονία) στα 
γαλλοϊοττανικά σύνορα όπου προσπάθησε 

να καταφύγει διωκόμενος 
από τους ναζί. 
To μυθιστόρημα του Bruno Arpaia 
(«Ο άγγελος της ιστορίας», εκδόσεις 
Ινδικτρς) περιγράφει με μυθιστορηματικό 

και γλαφυρό τρόπο πς περιπέτειες 
του σπουδαίου φιλοσόφου 

αποδίδοντας την ατμόσφαιρα της 
εποχής και αναδεικνύοντας τα γεγονότα 

και τις καταστάσεις, ενώ εκτενείς 
αναφορές γίνονται στη συμβολή 

των φίλων του (ειδικά της Χάνα Αρεντ), 
οι οποίοι στάθηκαν στο πλευρό του μέχρι το τέλος. 

Γενικότερα, γίνεται κατανοητό όπ ο άγγελος της ιστορίας 
-όπως έχει γίνει γνωστή n βασική θεωρία για πι Φιλοσοφία 

της Ιστορίας- δεν ήτανπαρά ο ίδιος. 
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